

龙江剧《木兰马旭》首部重点剧目正在上演

再苦再累，有「**马旭精神**」撑着

生活报记者 吴海鸥 王雪莹

2019年，86岁的马旭和老伴儿颜学庸将毕生积蓄下的1000万元，捐赠给家乡木兰用于教育跟公益事业的事迹，感动中国。时隔2年，黑龙江省龙江剧艺术中心把马旭的形象搬上舞台，打造的大型龙江剧《木兰马旭》将于4月6日14时、4月7日19时、4月8日14时在哈尔滨环球剧场首演。剧目排演阶段，记者前去探班，为观众们揭秘这台充满温情的家乡大戏台幕后的故事。

主创团曾去武汉拜访

“老人笑着说演我的人得漂亮”

省龙江剧艺术中心主任、《木兰马旭》出品人杨晓全表示，马旭老人是龙江的骄傲，剧院有责任将马旭老人的事迹传播下去。于是，在省文化和旅游厅的指导下，龙江剧艺术中心紧锣密鼓地开展了创排工作。据杨晓全介绍，2020年11月份，剧院一行九人的主创团队带着剧本前往武汉，拜访了马旭老人跟她的老伴儿颜学庸。“老人对我们这部剧的创排初衷和剧本都非常认可，还开玩笑地说，剧里饰演她妈妈和她的演员一定要漂亮。”

这次见面，马旭老人的质朴、率真、单纯，给扮演者李雪飞留下了深刻的印象。“当我们问她为什么要捐出这1000万时，老人家没有说什么豪言壮语，只是很谦逊地说，党教育她这么多年，她应该回报祖国，都是她应该做的，请大家不要过度宣传她。”



剧组看望马旭夫妇

剧情接地气儿

“台上的马奶奶唠着家常嗑”

龙江剧《木兰马旭》，以黑土地传统的戏曲形式，讲述了马旭在解放战争、抗美援朝战争中的成长经历，以及她后来成为一名军医和新中国第一代女空降兵并多次立功受奖的难忘经历，再现了一个生动鲜活的当代“花木兰”形象。

据杨晓全介绍，《木兰马旭》打破了传统的创作程式，运用“闪回”艺术手法呈现出宏大且动人心魄

的战争场面。尤其是朴实又具地域特点的语言对白，以及最具感染力的唱腔，都能带观众走近这位亲切和蔼、唠着家乡嗑的马奶奶。“《木兰马旭》还可以说是一部充满风趣、不落俗套的现实轻喜剧。剧中主人公非‘高大全’式人物，而是一个具有东北人天生幽默、具有军人家国情怀的鲜活形象。”



《木兰马旭》剧照



《小舍得》聚焦“小升初”

“娃妈”宋佳 蒋欣：孩子得快乐成长

生活报讯(记者 王雪莹)继《小别离》跟《小欢喜》后，《小舍得》也来了！记者从东方卫视获悉，这部由黄磊任艺术总监，宋佳、佟大为、蒋欣、李佳航、张国立出演的电视剧将于4月11日开播。该剧聚焦“小升初”阶段，通过“南俪”和“田雨岚”两姐妹各自家庭教育、亲子关系，映射万千家庭的喜怒哀乐。

剧中，两个家庭对待孩子教育的

每天排练12小时以上 全身心上下“长”在舞台 “为了家乡骄傲我们尽了全力”

为了演好马旭、展现马旭精神，省龙江剧艺术中心此次特派龙江剧当家花旦李雪飞担任女一号。作为国家一级演员，以及梅花奖和上海白玉兰奖获得者，见惯了“大场面”的李雪飞却说这回饰演马旭老人，自己多少有点压力，“其实从她13岁演到88岁并不难，但要在舞台上

把她的人生价值呈现出来挺难的，因为老人太伟大了。作为演员来讲，如果我表现的不好，我觉得自己是愧对老人的。”

自年初七开始，李雪飞便跟中心所有主创人员“长”在了排练厅和舞台上。每天从早上九点一直排到晚上十一、二点，“我本来睡眠特别不好，但从过年到现在真是回家倒头就睡。有时候趁

着排练空档，都能在椅子上眯一会儿。”为了专注演好马旭这个角色，李雪飞不仅错过了正月十五跟家人团聚的日子，甚至连生病住院的妈妈都没时间照顾，“妈妈快80岁了，我心里头特别愧疚。”除了李雪飞，龙江剧艺术中心所有演职人员，也全都一门心思地投入到《木兰马旭》的工作中。像导演宋巍，虽然已怀孕八个多月，但依旧每天都坚守在创排前线，从未缺席过一次排练。对此，杨晓全既欣慰又感动。他说，中心上下都已经被马旭老人的精神所感染和激励。即使再苦再累，大家从未有过怨言。“作为我省‘迎接建党百年’的重点创作剧目，我们有信心更有决心将《木兰马旭》打造好，为观众们呈现出一个立体的马旭形象。”

音乐大讲堂
时间:2021.4.11 13:00
公益免费

周末“假日”音乐会 不一样的人生,不一样的浪漫
时间:2021.4.18 19:00
票价:100元、180元、280元、380元、580元

星期日音乐会——音乐下午茶
时间:2021.4.11 15:00
票价:50元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400
关注最新演出资讯,请加入我们的官方微博微信:yyt0451
加微信
购票
门票
二维码
关注最新演出资讯,请加入我们的官方微博微信:yyt0451

观念截然不同。一个主张“孩子成长要顺其自然”，一个则坚信“下一代爱拼才会赢”。但在该剧开播盛典现场，主创们的观点却是出奇地一致。其中，宋佳认为应该让孩子在有爱的环境里享受快乐童年。蒋欣也表示不能逼孩子做不感兴趣的事情，自己就是从小快乐长大，到现在还很容易快乐。李佳航则坦言，希望未来与孩子的相处能像朋友、像哥们。

沁园茶庄晋汨茶

疫情不挡茶香，春季来临，茶来袭。**沁园茶庄**疫情期间推出几款特惠古树茶。

普洱生茶：邦威纯料古树茶、临沧南迫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。
普洱熟茶：班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小沱。

联系电话:
13204518939

广告勿扰

本人胡丽梅，拟向不动产权登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记，拟登记不动产坐落干（票据、合同地契）道外区景阳街南坎小区1栋1单元7层1号（现地址为道外区景阳街7号1栋1单元7层1号），房屋用途住宅，建筑面积113.04平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供的申请材料均真实有效，并自愿承担此产生的的一切相应后果和法律责任。如有异议，本公司在公告发布之日起五个工作日内（2021年4月28日前）将异议书面材料送达不动产权登记机构，逾期无人提出异议或异议不成立的，不动产权登记机构将予以登记。异议书面材料送达地址：道外区南十七道街183号
联系方式:88947319

公告人:胡丽梅
2021年4月6日

声明注销
通知寻人
业务办理电话
89682777
15504651777

哈尔滨市松北区华远龙湾小区居民反映：

临时电一月电费能上千 电表不给看

生活报讯(记者史天一 黄迎峰文/摄)用了10年临时电，电费高居不下；单元门有时锁不上，有时打不开；居民楼前的垃圾成堆……近日，哈尔滨市松北区和谐路华远龙湾小区的居民向生活报反映了华瑞物业公司的诸多问题。对此，生活报记者进行了走访。

用了10年临时电 电费高还不给看表

不少居民反映，从2011年进户，小区就用临时电，至今为止10年了，听说这个月才会变为正式电。这10年里，居民对电费的收取都有很大的争议。

“我家就正常的电器，而且一天只做一顿饭，可一个月下来电费却要160元左右。”“我们家就我们老两口，热水器不用，洗衣机用得很少，但一个月也要100多元的电费。”居民们纷纷说着有关电费的困惑。记者又走访小区内一家仓买，老板说他家一个月电费六七百元，觉得很不正常，但是找了

无数次，物业也没答复。

居民们都表示，因为用的是临时电，电费都是物业统一收取。“我们去物业交费，物业说多少钱就是多少钱，我们想看明细，就给我们一个表格写了电表数。可当我们想看电表时，电表却锁着，物业也不给打开。”

居民提供的用电缴费通知单显示，有的居民一个月电费能达到2000多元，还有1000多元，三四百元的。居民质疑：居民楼怎么会用电如此之多？我们电表数到底是多少，用了多少电？

客户用电缴费通知单 2021年3月2日				
门牌号	上月预计表数	本月表字	表示数差额	电费
6-3-101	1367	1581	-214	109
6-3-102	7440	8113	-673	343
6-3-103	5980	6112	-132	67
6-3-201	9239	9352	-113	58
6-3-202	4253	3100	-1153	189
6-3-203	7019	7890	-871	444
6-3-301	3625	3425	-390	199
6-3-302	13314	13326	-2	192
6-3-303	3804	3897	-193	0
6-3-401	5027	5090	-63	32
6-3-402	4870	9913	+5043	2572
6-3-403	11541	11697	-156	80
6-3-501	4731	5089	-358	182
6-3-502	3529	5512	+1983	-1011
6-3-503	7904	8071	-167	85
6-3-601	6137	7755	+1618	-825
6-3-602	11749	11763	-14	334
6-3-603	8131	12431	+4300	-1955
6-3-701	392	571	-179	10
6-3-702	3921	8588	+4667	-2380
6-3-703	392	127	-265	135

请您3月10日前到华远龙湾物业缴纳电费，逾期不交将停电处理，停电所产生的后果由业主自行负责，谢谢合作。



单元门有时打不开 有时锁不上

不少居民还反映，居民楼单元门的门锁时灵时不灵，找过物业，始终没解决。“前段时间单元门突然失灵了，应该是锁芯出了问题。单元是密码锁，输入密码就能打开，可那段时间居民们怎么也进不去，无奈之下只能找一楼的邻居帮忙开一下，有时候邻居不在家，就得在门口等着，有人从里面出来，外面的



人才能进去。”还有的时候单元门根本锁不上，一拽就能开。此后，记者随机走访了几个单元，确实有部分单元门一拽就开。

酒后扇人两巴掌 25年命案逃犯露马脚

生活报讯(实习生郝天朔 记者黄迎峰)3月24日，齐齐哈尔市泰来县警方成功抓获一名潜逃25年的命案逃犯。背后原因竟是犯罪嫌疑人酒后闹事打人，被警方挖出真实身份。

3月24日晚，泰来县公安局江桥派出所民警接到辖区群众林某报警，称自己被一名叫“王辉”的人打了两个“大嘴巴子”。经了解，林某与王辉一同喝酒，不想王辉酒后失控出手打人。本是一起普通的治安案件，但当被问及个人信息时，王辉顾左右而言他，拒不配合，这一反常行为引起办案民警警觉。

经大量工作，警方证实王辉系辽宁省营口公安局网上通缉人员王某。该嫌疑人于1996年在营口鲅鱼圈区盐场村杀人潜逃，一直隐姓埋名，多地流窜。目前，王某已被公安机关刑事拘留，待辽宁警方押解。

哈尔滨市阿城区上京大道

一仓买店起火 老板身亡

生活报讯(记者史天一)5日深夜，哈尔滨市阿城区上京大道307号一家仓买店发生火灾，消防部门及时赶到现场进行扑救，火灾造成一名女子身亡。

通过现场视频看到，火灾发生后，多辆消防车在现场扑救，殡仪馆车辆也赶到现场。很快大火被扑灭。救援结束



视频截图